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 	Temizlik personeli mutlaka yaptığı işin özelliğine göre; eldiven, maske (filtreli maske), koruyucu ayakkabı veya çizme, iş önlüğü v.b. kişisel koruyucu donanım kullanmalıdır. Eldivensiz çalışmalarda hijyen sorunlarına ve el kesiklerine, maskesiz çalışmalarda ise solunum yolu rahatsızlıklarına maruz kalınabileceği unutulmamalıdır.

            Temizlik maddeleri olarak tuz ruhu, çamaşır suyu vb. tahriş edici, solunum yolu rahatsızlığına sebebiyet verecek kimyasallar mümkün mertebe kullanılmamalıdır. Çamaşır suyundaki sodyum hipoklorit ve tuz ruhundaki hidroklorik asidin birleşince zehirli ve tahriş edici klor gazının ortaya çıkmasına neden olduğu unutulmamalı sağlığımız için bu iki kimyasal birlikte kesinlikle kullanılmamalıdır.

Kimyasal maddelerle yapılan çalışmalar mümkün olduğunca azaltılmalıdır. 
İkame yöntemi uygulanarak, tehlikeli kimyasal madde yerine tehlikesiz veya daha az tehlikeli olan kimyasal madde kullanılmalıdır. 
Çalışanların maruz kalacakları madde miktarları ve maruziyet süreleri mümkün olduğunca azaltılmalıdır.  
İşyeri bina ve eklentileri her zaman düzenli ve temiz tutulmalıdır. 
Temizlik ürünü seçiminde içeriği bilinmeyen ürünlerin alınmaması, alınan ürünlerin antialerjik özellikte olmasına dikkat edilmelidir. 
Temizlik esnasında üzerinde tahriş edici simgesi bulunan ürünlerle çalışmalarda eldiven, buharlaşma noktası oda sıcaklığının altında olan ürünlerde maske kullanılmalıdır. 
Temizlik ürünlerinin karıştırılarak kullanılmaması gereklidir. 
· Sprey şeklinde uygulamalar havada asılı partiküllere neden olacağı için mümkün olduğunca azaltılmalıdır. 
 Toz olan ortamlarda ıslak çalışma metodu, maske kullanılması ve ortama uygun havalandırma çözümleriyle toz azaltılabilir. 

NOT : Her çalışan kendi emniyetini almakla yükümlüdür. Yapılacak işin gereğine uygun olarak iş güvenliği ile ilgili her türlü gereç ve vasıtaları ilgililerden isteyip kullanmak zorundadırlar. Aksi takdirde meydana gelebilecek kaza ve neticelerden ve iş güvenliği talimatlarını bilmemekten dolayı geçireceğiniz veya sebep olacağınız bir kazadan dolayı sorumlu olacağınızı unutmayınız. 
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